

孩子流鼻血,又是塑胶跑道惹的祸?

句容这所小学部分家长质疑质量有问题;学校贴出合格报告,但已暂时停用跑道

快报
调查

热线:96060

镇江句容市华阳实验小学弘景校区位于城东南方向,今年9月份刚刚启用。由于部分孩子多次流鼻血,一场塑胶跑道“风波”在开学之初爆发,至今没有终结:部分家长坚持认为塑胶跑道质量存疑,担心影响孩子的身体健康;而校方等则认为,跑道建设和质检手续完备,结果合格。现代快报记者就此展开了调查。

现代快报+/ZAKER南京记者
张瑾 孙玉春 文/摄(除署名外)



华阳实验小学弘景校区的塑胶跑道

孩子开学后连续几天流鼻血

10月21日上午,现代快报记者在句容见到了反映问题的几位家长。

“孩子回来流鼻血,我刚开始没在意,以为是干燥,直到班里很多家长都说孩子这两天一直在流鼻血,我才反应过来。”一年级学生欢欢(化名)的妈妈王女士表示,当时孩子刚上学没几天,回家总说肚子疼,到医院做B超并没有异常。她以为孩子是装的,不想上学。但从9月6日开始,孩子接连流了3天鼻血,她觉得可能有问题。另一名家长称,她在孩子衣服袖子上发现了血渍,才知道孩子在学校流鼻血。

家长们称,学校目前有四个年级,每个年级8个班,每班40多名学生。目前反映情况的主要是一年级家长,据称流鼻血的学生每个班都有,有的班级流鼻血的有五个人,还有孩子出现肚子痛、咽喉痛、起疹子等症状,加起来能达到十一二人。“可能是孩子体质不一样,有

的孩子没症状。”一名一年级学生的家长对记者说。

因为觉得流鼻血不寻常,有些家长带孩子去医院做了检查,其中有部分孩子出现淋巴细胞数值上升、血小板平均分布宽度下降等异常。因此,9月中旬开始,不少家长给孩子请假。

在家长保留的一些网帖评论里,记者看到,不光是一年级,二、三、四年级都有家长在网上回应,称自家孩子也出现流鼻血的情况。

21日下午,现代快报记者在华阳实验小学弘景校区外询问了一些等孩子放学的家长。罗女士的孩子上三年级,她说自家孩子没有流鼻血,但听孩子说班上有同学上课时流鼻血,老师曾让大家带绿萝去教室净化空气。一名二年级学生的家长称,他家孩子流了三次鼻血,不过现在正常了。

不少家长反映,这个问题开学之初发生过,印象中是“解决了”。

学校:跑道检测是合格的

据家长们反映,他们怀疑新建的塑胶跑道有问题。

华阳实验小学弘景校区的操场和塑胶跑道建成时间较短,“教室早就建好了,通过风。操场和跑道是最后完工的。”一名家长表示,跑道是8月27日才竣工的,没几天就开学了。8月30日开家长会时,她戴着口罩也闻到异味。开学时以及升旗时,学生都集中在操场上,当时气温很高,异味比较明显。“闻着有点像农药味,也像塑料焚烧的气味。”

10月21日中午,记者刚来到学校围墙外也闻到气味,略微刺鼻。

当天下午,华阳实验小学弘景校区副校长杨克跃告诉现代快报记者,学生流鼻血在9月10日前后那段时间较多,当时家长们提出了疑问,在校方公示了塑胶跑道的材料检测报告以及整体跑道取样检测报告后,质疑声渐渐少了。“现在已经恢复正常,最近没有学生流鼻血的情况。如果跑道有毒,学生一直在这个环境里,流鼻血的人应该越来越多啊!”

十多份检测报告都贴在学校大门口告示栏里,检测机构是常州市建筑科学研究院集团有限公司,

委托单位是句容市华阳街道办事处。报告都是合格的。不过,塑胶跑道的十多种原料的检测是在7月23日到8月3日进行的。杨克跃承认,当时是边施工边检测,“厂方写了保证书,如果质量不合格,那么做好的铲掉,费用和损失由厂家承担。”

跑道样块也即跑道成品,是9月12日送检的,16日出具报告。为什么在投入使用后,并且是出现问题后才送检?杨克跃表示:“这本来就是检测的,但有个过程。”

华阳实验小学弘景校区建设方是句容市华阳街道办事处,投资1亿多元,施工单位是江苏武进建工集团有限公司,塑胶跑道的生产厂家及施工单位是中山市东风镇远洋体育塑胶材料厂。据了解,该小学目前有一到四年级学生在读,共1200人左右。前三年,学校招收的学生都在华阳实验小学本部借读,去年学校主体已基本完工,今年9月份,新招收的一年级以及此前的二、三、四年级学生一起搬入新校区开学。

“因为疫情和雨季,塑胶跑道工期严重延后。”杨克跃认为,要不是这样,肯定不会出现后来的问题。



目前操场暂停使用,学生们在校内的空地上活动



校门口张贴的塑胶跑道相关检测报告



这张照片据称是该校某班不少学生请假后的场景,教室有点空 家长供图



扫码看视频

塑胶跑道已暂时停用

作为学校的建设方和属地管理部门,华阳街道办事处相关人员对现代快报记者表示,在9月9日左右网上开始有人反映此事,街道也很重视。目前来看,跑道是合格的。

不过,家长反映问题后,塑胶跑道就暂时停用了。记者也看到,孩子们的体育课等都是在学校空地上进行的。据家长们称,靠近操场的多功能教室也停用了,升旗也改在教室内分开进行。

21日下午,杨克跃副校长带记者进入校园,实地看了周长300米的塑胶跑道。有体育老师过来跑步。记者踩在跑道上,这么近的距离,倒是没感觉到有什么气味。

“出事后我们也通知了厂家。他们来了之后说同时在很多地方建了一样的跑道,没有发现问题。”杨克跃说。

华阳街道工作人员说,学校停用塑胶跑道,是出于“谨慎和安全的考虑”,绝对不代表跑道有问题。“现在谁敢在塑胶跑道做鬼?前几年出了那么多事,现在这一块管理很严格的。”

家长希望再次检测,自费也可以

在采访中,投诉的家人们表示希望再做一次第三方检测。他们上网找好了检测机构,也询了价,估计要一万多元。

“这笔钱不用学校和街道负担,我们自筹。”“以前每天孩子放学,是问吃得好不好、学得怎么样?现在每天回家我们第一个关心的是,有没有不舒服,流鼻血?”家长感叹,生活都给打乱了。

21日中午,现代快报记者致电句容市教育局安教科,一名工作人员表示,这件事此前已经处理完了,验收报告是合格的,也拿给家长们看了。对于“再次检测”,他们没有接到反映。

杨克跃对现代快报记者表示,按照建设规程,施工总承包是武进建工集团,由他们找有资质的分包单位做单项工

程。塑胶跑道这一块厂家的资质是在句容市教育局装备管理中心备案的,原材料合格证书都要经过审核之后,材料才可以进场。进场之后,他亲自随机取样,一共取了13种原料的样品,送检时由学校老师全程陪同,送到检测结构手中。

“家长如果质疑,可以对报告本身质疑。”杨克跃认为,那需要拿出一定的证据。

南京市浦口区中医院儿科主治医师李奇峰表示,秋季气候干燥,孩子剧烈运动时由于鼻腔干燥,容易出血。不过,单纯因为天气干燥鼻出血的话,血常规不会有变化。部分孩子白细胞等指数高,考虑是有炎症的情况。塑胶跑道作为化工产品,新建的多少会有些味道,有毒气体有可能导致病变,但是合格产品不应该有这种情况。